
Porin metsäkysely –Tulosten yhteenveto

Kalle Nisula



Taustatiedot

2

35 %

32 %

23 %

5 %
5 %

Vastaajien ikäryhmät

30-44

45-59

60-74

75-

Alle 30 vuotias

Vastauksia 80 kpl



Vastaajien postitoimialueet
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Metsien käyttö
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25 %

18 %

37 %

16 %

4 %

Miten vietät aikaa Porin kaupungin metsissä? 

Havainnoin luontoa

Marjastan tai sienestän

Ulkoilen tai retkeilen

Urheilen

Jokin muu

Vastauksia 80 kpl Vastauksia 184 kpl

1 %

11 %

19 %

51 %

18 %

Kuinka usein käyt Porin kaupungin metsissä?

Harvemmin

Muutaman kerran vuodessa

Vähintään kerran kuukaudessa

Vähintään kerran viikossa

Joka päivä



Metsien hoitoon liittyvät väittämät

5

10 %

30 %

14 %

26 %

14 %

6 %

Olen tyytyväinen siihen, miten Porin kaupunki hoitaa
metsiä taajamissa

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

16 %

23 %

10 %19 %

13 %

19 %

Olen tyytyväinen siihen, miten Porin kaupunki hoitaa
metsiä taajamien ulkopuolella

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

Vastauksia 78 kpl Vastauksia 75 kpl



Metsien hoitoon liittyvät väittämät

Olen tyytyväinen siihen, miten Porin kaupunki hoitaa metsiä taajamissa.
Vapaa sana:

• Monimuotoisuuden lisääminen

• Nuorten metsien hoidon lisääminen

• Suojelun lisääminen

• Asukkaiden / kaupunkilaisten osallistamisen lisääminen

• Hakkuiden vähentäminen

• Puunmyyntitulojen supistaminen

• Lahopuun lisääminen

• Turhien hoitotoimenpiteiden vähentäminen

• Hakkuu- ja harvennustoimenpiteiden voimakkuuden alentaminen

• Kulkureittien turvallisuuden lisääminen

Olen tyytyväinen siihen, miten Porin kaupunki hoitaa metsiä taajamien
ulkopuolella.
Vapaa sana:

• Hakkuiden vähentäminen

• Monimuotoisuuden lisääminen

• Puunmyyntitulojen supistaminen

• Vanhojen metsien lisääminen

• Hiilinielujen kasvatus

• Hakkuu- ja harvennustoimenpiteiden voimakkuuden alentaminen

• Selkeämmät perustelut hoito- ja hakkuutoimenpiteille

• Tarkemmat tiedot & sijaintitiedot kaupungin omistamista metsistä
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Metsien hoitoon liittyvät väittämät
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17 %

23 %

21 %

18 %

7 %

14 %

Löydän tarvittaessa helposti tietoa Porin kaupungin
metsistä ja metsien hoidosta

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

32 %

23 %

17 %

12 %

4 %

12 %

Metsissä tehtävistä hakkuista ja muista toimenpiteistä
tiedotetaan asukkaille riittävästi

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

Vastauksia 77 kpl Vastauksia 77 kpl



Metsien hoitoon liittyvät väittämät

Löydän tarvittaessa helposti tietoa Porin kaupungin metsistä ja metsien 
hoidosta.
Vapaa sana:

• Tietoa on vaikea löytää

• Tietoa vaihtelevasti saatavilla

• Karttavalikoiman parannus

• Tarvitaan tietoa Porin kaupungin omistamien metsien sijainneista

• Tarvitaan tietoa Porin kaupungin metsien hoitosuunnitelmista

• Nettisivujen parannus

• Parempi tiedotus tulevista metsänhoitotoimenpiteistä asukkaille

• Ulkoilumaastoista hyvin tietoa saatavilla

Metsissä tehtävistä hakkuista ja muista toimenpiteistä tiedotetaan asukkaille 
riittävästi.
Vapaa sana:

• Parempi tiedotus tulevista metsänhoitotoimenpiteistä 
asukkaille

• Tietoa on vaikea löytää

• Tietoa hyvin saatavilla
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Metsien hoitoon liittyvät väittämät

9

29 %

32 %

9 %

13 %

12 %
5 %

Tiedän miten voin kysyä ja antaa palautetta metsistä ja 
metsien hoitoon liittyvistä asioista

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

Vastauksia 78 kpl

Vapaa sana:

• Palautteen antoon ei löydy ohjeita

• Palautteen anto voisi olla helpompaa

• Palautteeseen ei reagoida

• Palautteeseen reagointi ollut asiatonta



Metsien käytön tavoitteet - taajamametsät

• Tärkeät asiat on pisteytetty seitsemästä 
yhteen vastaajan asettaman järjestyksen 
mukaan siten, että vastaajan 
ensimmäiseksi asettama asia sai 
seitsemän pistettä ja viimeinen yhden 
pisteen. Tärkeiden asioiden pisteet on 
laskettu yhteen kaikista vastauksista ja 
edelleen prosenttiosuuksiksi edellä 
kuvatusta kokonaispistemäärästä.
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20,7

17,3 17,2

13,6 13,1 12,7

5,4

Metsäluonnon
suojelu ja

luontoarvojen
parantaminen

Maisema-arvojen
vaaliminen ja
kehittäminen

Hyvät mahdollisuudet
monipuoliseen

virkistyskäyttöön

Ilmastonmuutoksen
hillintä ja siihen
sopeutuminen

Yleinen
turvallisuuden tunne

ulkoilureiteillä
kuljettaessa

Taajamametsien
puuston turvallisuus

Puunmyyntitulot
kaupungille

Mikä on mielestäsi tärkeää Porin kaupungin taajamametsissä ja taajamametsien
hoidossa?

Vastauksia 56 kpl



Metsien käytön tavoitteet - taajamametsät

• Tärkeimmiksi merkatut asiat (1-sijat).

”48,2 % vastanneista piti 
metsäluonnon suojelua ja 
luontoarvojen parantamista 
tärkeimpänä metsien käytön 
tavoitteena.”
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48,2

21,4

16,1

7,1 5,4 1,8 0,0

Metsäluonnon
suojelu ja

luontoarvojen
parantaminen

Hyvät mahdollisuudet
monipuoliseen

virkistyskäyttöön

Maisema-arvojen
vaaliminen ja
kehittäminen

Yleinen
turvallisuuden tunne

ulkoilureiteillä
kuljettaessa

Taajamametsien
puuston turvallisuus

Puunmyyntitulot
kaupungille

Ilmastonmuutoksen
hillintä ja siihen
sopeutuminen

Mikä on mielestäsi tärkeintä Porin kaupungin taajamametsissä ja taajamametsien 
hoidossa?

Vastauksia 56 kpl



Metsien käytön tavoitteet - taajamametsät

Mikä on mielestäsi tärkeää Porin kaupungin taajamametsissä ja taajamametsien hoidossa?
Vapaa sana:

• Metsien suojelun lisääminen

• Lahopuuston lisääminen

• Monimuotoisuuden lisääminen

• Vanhan puuston lisääminen

• Luonto- ja ympäristökasvatus (sivistys)

• Metsien ja luontoalueiden pirstaloitumisen vähentäminen

• Lajiston rikkaus

• Luontoarvojen parantaminen

• Tien vierustojen hoito

• Saavutettavuus

• Linnuston huomiointi metsänhoidossa

• Hakkuiden vähentäminen

• Hakkuissa polkujen huomioiminen
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Metsien käytön tavoitteet – taajaman ulkopuoliset 
metsät
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27,9

21,5
20,4 19,8

10,5

Metsäluonnon suojelu ja
luontoarvojen parantaminen

Maisema-arvojen vaaliminen
ja kehittäminen

Hyvät mahdollisuudet
monipuoliseen

virkistyskäyttöön

Ilmastonmuutoksen hillintä ja
siihen sopeutuminen

Puunmyyntitulot kaupungille

Mikä on mielestäsi tärkeää Porin kaupungin taajamien ulkopuolisissa metsissä ja 
niiden hoidossa?

Vastauksia 55 kpl

• Tärkeät asiat on pisteytetty viidestä 
yhteen vastaajan asettaman järjestyksen 
mukaan siten, että vastaajan 
ensimmäiseksi asettama asia sai viisi 
pistettä ja viimeinen yhden pisteen. 
Tärkeiden asioiden pisteet on laskettu 
yhteen kaikista vastauksista ja edelleen 
prosenttiosuuksiksi edellä kuvatusta 
kokonaispistemäärästä.



Metsien käytön tavoitteet – taajaman ulkopuoliset 
metsät
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56,4

20,0

14,5

7,3 1,8

Metsäluonnon suojelu ja
luontoarvojen parantaminen

Hyvät mahdollisuudet
monipuoliseen

virkistyskäyttöön

Maisema-arvojen vaaliminen
ja kehittäminen

Ilmastonmuutoksen hillintä ja
siihen sopeutuminen

Puunmyyntitulot kaupungille

Mikä on mielestäsi tärkeintä Porin kaupungin taajamien ulkopuolisissa metsissä ja 
niiden hoidossa?

Vastauksia 55 kpl

• Tärkeimmiksi merkatut asiat (1-sijat).

”56,4 % vastanneista piti 
metsäluonnon suojelua ja 
luontoarvojen parantamista 
tärkeimpänä metsien käytön 
tavoitteena.”



Metsien käytön tavoitteet – taajamien ulkopuoliset 
metsät
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Mikä on mielestäsi tärkeää Porin kaupungin taajamien ulkopuolisissa metsissä ja niiden hoidossa?

Vapaa sana:

• Metsien suojelun lisääminen

• Monimuotoisuus

• Puunmyyntitulojen minimointi

• Metsien ja luontoalueiden pirstaloitumisen vähentäminen

• Lajiston rikkaus

• Maisema-asioissa lajirikkaus – perinnemaisemien turvaaminen

• Luontoarvojen parantamien

• Tien vierustojen hoito

• Saavutettavuus

• Hakkuiden vähentäminen

• Hiilinielujen lisääminen



Paikat, joissa viihdyn
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Kirjattuja havaintoja 96 
kappaletta.



Paikat, joissa viihdyn
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Paikat, joissa en viihdy
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Kirjattuja havaintoja 9 
kappaletta.



Metsäluonnon suojelu ja luontoarvojen parantaminen

19
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Kuinka suuri osuus mielestäsi Porin metsistä tulisi 
jatkossa jättää eriasteiseen suojeluun (%) 

taajamametsissä?
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Kuinka suuri osuus mielestäsi Porin metsistä tulisi 
jatkossa jättää eriasteiseen suojeluun (%) taajaman 

ulkopuolisissa metsissä?

Vastauksia 79 kpl Vastauksia 79 kpl



Ilmastonmuutoksen hillintä ja siihen sopeutuminen

20

5 %
8 %

5 %

31 %

49 %

2 %

Porin kaupungin metsissä tulisi panostaa
hiilivaraston kasvuun.

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

7 %

24 %

13 %

27 %

24 %

5 %

Porin kaupungin metsissä tulisi panostaa
mahdollisimman suureen hiilinieluun.

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

Vastauksia 78 kpl Vastauksia 78 kpl



Ilmastonmuutoksen hillintä ja siihen sopeutuminen
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5 %
6 %

8 %

30 %

47 %

4 %

Porin kaupungin metsissä tulisi löytää tasapaino metsien
hiilitaseessa niin, että hiilinielu säilyy kaupungin

ilmastotavoitteiden mukaisella tasolla ja hiilivarasto säilyy
mahdollisimman suurena.

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

9 %

14 %

6 %

39 %

23 %

9 %

Metsätuhoriskien hallintaan tulisi kiinnittää huomiota
kaupungin metsien hoidossa esimerkiksi tekemällä

hakkuita niissä metsissä, joissa on kasvanut riski
esimerkiksi hyönteistuhoille.

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

Vastauksia 78 kpl Vastauksia 78 kpl



Puunmyyntitulot kaupungille

22

5 %
6 % 3 %

18 %

67 %

1 %

Hyväksyn, että Porin kaupunki ei aseta taajamametsien
hoidolle taloudellisia tuottotavoitteita.

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

21 %

22 %

5 %

31 %

17 %

4 %

Hyväksyn, että Porin kaupunki hyödyntää taajaman
ulkopuolisia metsiä muiden arvojen lisäksi myös

taloudellisesti.

1= täysin eri mieltä

2= osittain eri mieltä

3= en samaa enkä eri mieltä

4= osittain samaa mieltä

5= täysin samaa mieltä

6= en osaa sanoa

Vastauksia 78 kpl Vastauksia 77 kpl



Vapaa palaute

• Hakkuiden vähentäminen 

• Puunmyyntitulojen supistaminen

• Monimuotoisuuden turvaaminen

• Vanhojen metsien lisääminen

• Metsäreittien laajentaminen

• Lisää julkaisuja, tiedotteita, kuulemistilaisuuksia

• Nuorten metsien hoidon lisääminen

• Virkistyskäyttö

• Suojelun lisääminen

• Ilmastotavoitteet selkeämmin näkyville

• Ekosysteemipalveluiden arvottaminen suhteessa puunmyyntiin

• Hiilensidonnan säilyminen

• Osayleiskaavojen päivitys

• Vastuullisuuden lisääminen

• Metsien tarkempi luokittelu merkittävyyden mukaan

• Linnustoalueiden huomioiminen

• Maisema-arvojen huomiointi

• Hiilivaraston kasvatus

• Niittyjen lisääminen

• Metsänhoito ja kustannustehokas myynti kaupungin omana tekemisenä

• Koneellisen hakkuun vähentäminen

• Selkeämmät perustelut hoito- ja hakkuutoimenpiteille

• Lahopuun vähentäminen

• Metsän / suon ennallistamisen vähentäminen

• Rajoituksia pyöräilijöille

• Meluhaitan vähentäminen

• Luontoalueiden lisääminen

• Luonnossa liikkuminen ja luontoyhteys
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Vapaa palaute

”Luonnon monimuotoisuuden takaaminen on lahja tulevaisuudelle. Vanhojen metsien vaaliminen myös muokkaa suomalaisten metsäkäsitystä. Talousmetsä ei ole 
luonnon näkökulmasta ihanteellinen.”

”… olisi hyvä järjestää kuulemistilaisuuksia, joissa kuullaan suunnitelmista ja voitaisiin kuulla eri näkemyksiä ja toiveita.”

”Metsät aika hyvä, joitakin voitaisiin "hoitaa" jonkun verran  ei jätettäis kaikkia kaatuneita lahoamaan, paikoin ei pääse liikkumaan …”

”Vanhojen metsien määrä on valitettavan pieni, joten niitä soisi kaupungillakin olevan omistuksessaan. Virkistyskäyttöönkin vanhat metsät ovat paljon talousmetsiä 
parempia. Niistä olisi mielestäni kaupungin imagollekin hyötyä. Turvataan monimuotoisuutta.”

”Harventamalla kuntoon nuoret kasvatusmetsät saadaan helposti lisäkasvua. Metsät on pidettävä talouskäytössä se varmin tapa pitää hiilinielut kunnossa. 
Ennallistaminen on nielujen tuho oli metsä tai suo.”

”Taloudellinen hyöty taajamametsien ulkopuolisista metsistä täytyy olla järkevää eikä sillä saa paikata kaupungin rahapulaa nostamalla tulostavoitetta holtittomasti, 
vaan turvaamalla kestävä kehitys ja luonnon arvot metsissä myös tuleville sukupolville.”

” Metsän virkistyskäyttö tukee kaikenikäisen väestön sekä fyysistä- että psyykkistä terveyttä, jolloin terveydenhuollon kuormitus vähenee”

”Vastustan aukkohakkuita ja erityisesti mätästystä. Luonnon monimuotoisuus on itselleni sitä, että metsän keskellä on myös niittyjä perhosille.”

”Porissa on runsaasti lyhyitä metsäreittejä, mutta pidemmät metsäiset ulkoilumaastot loistavat kaupunkialueella poissaolollaan Porin metsää lukuun ottamatta. 
Taajama-alueella saisi olla huomattavasti enemmän pitkiä metsäisiä ulkoilumaastoja!”

”Julkaisuja tai tiedotteita Porin alueen metsien luontoarvoista voisi teettää. Luonnon hyvinvointi on osa kuntalaisten hyvinvointia.”

”Kaikki jäljellä olevat metsät pitää suojella.”
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